



四川天华股份有限公司 2022 年环保管理工作社会责任报告

2022 年以来，公司始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引。践行绿水青山就是金山银山的环境保护

理念，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的生态文明观，切实增强生态环境保护工作的责任感，使命感，从源头上防治环境污染，预防环境污染事件发生。围绕“控污染源头，降污染浓度，控排放总量，增生产效能”的“双控”总体思路，坚决做到“不环保不生产，不达标不排放”。全面完成泸州市人民政

府下达的环保工作任务，压实各级环保管理责任，加强环保工作监督管理，协调解决环保管理问题。各单位领导实行环境保护“党政一把手”负责制，对本单位环境保护工作负责。公司领导要同主要生产负责人、部门负责人依

（二）强化制度管理，建立、健全环保管理制度

贯彻落实国家有关环保法律法规、方针政策，公司根据国家《环境保护法》和《水污染防治法》、《大气污染防治法》、《固体废物污染防治法》等法律、法规精神，编制了涵盖废水、废气、废渣、噪声、辐射等方面的环境污染防治管理制度，把公司的环境保护管理工作纳入制度化、规范化管理，并开展定期、不定期安全环保专项检查，同时，组织公司各相关部门对公司重污染天气预警期间的减排措施方案进行讨论和修订。公司坚决落实重污染天气“一厂一策”减排措施。控制各项工艺指标，优化、调整生产装置运行，严格管理减少污染物排放，减缓重污染天气影响。确保公司环境保护工作始终处于受控状态，做好环境保护管理体系的运行和维护。

二、工作开展及目标预判完成情况

公司全年实现了环境污染事故为零、重大风险隐患为零、环境监测合格率为 100%、尘毒监测合格率为 100%、“三废”排放达标率 100%的工作目标。在 2021 年度环境信用评价工作中，公司被四川省生态环境厅评为环保诚信企业。

（一）持续开展隐患排查，不断消除环境风险

公司建立了环境风险排查体系，开展环境因素识别，制定管理方案，采取风险控制措施，并组织企

公司每月对各车间的“三废”排放情况进行考核，在每月当期绩效工资中兑现；确保现有环保处理设施运行正常，并有专人负责、专人操作，定期进行检修。并制定了严于国家标准的“三废”排放指标，持续推进无泄漏工厂建设和装置技改技革。为加强对污染物排放的管控，公司规范化设置废水排放口，并对在线自动监测仪器进行全面的升级换代改造。

今年完成内部环境监测共 220 次，完成各排放口在线监测仪校正比对工作共 24 次。配合四川省生态环境厅、泸州市生态环境局委托的第三方监测机构对厂界的地下水监测井的摸底调查取样各 3 次。委托并配合第三方监测机构完成全年公司全年的环境监测任务。按照上级环保部门工作要求严格执行监测计划，不断强化环保检查力度，持续做好生产现场的环境保护工作。巩固以岗位班组、部门、公司三级环保排查治理网络，做到了早发现、早解决。

（三）企地联动，全面提升应急响应能力

公司对突发环境事件建立了完善的应急救援体系，配备了专职了应急处置队伍，应急值班人员 24 小时值守，应急物资齐备，形成了“企业主体、政府主导、部门联动、专家支持、社会救援”的环保应急管理机制。公司编制了《突发环境事故应急救援预案》，相关车间也根据本部门具体情况编制了相应的车间级应急预案，公司和有关车间也组织相关部门和人员对应急预案进行了演练，通过对应急预案的演练，员工掌握了突发环境事件的应急处置程序，提高了对突发环

境事件的应急处置能力，为有效地处置突发环境事件提供了保障。公司还编写了 2022 年合江县突发辐射环境事件应急演练方案，并于 2022 年 11 月 23 日在合江县突发辐射环境事件

应急演练中，公司各单位进一步掌握内部处置流程，检验了与地方各部门协调配合能力。既锻炼了员工应急救援能力，同时也检验了公司环保应急机制的有效性。

（四）做好固体废物综合利用及处置工作

公司生产过程中会不定期产生废催化剂和废润滑油等

“碳达峰、碳中和”是党中央作出的重大战略决策，也是我国实现高质量发展的必然要求。里
 次举措，是国家的基本国策。保护好环境也是企业夯实内功，
 在国家推进生态文明建设过程中能够得以生存下来的重要
 途径。公司将坚决